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2006年全国普通高等学校招生考试
数学（江苏卷）

注　意　事　项

考生在答题前请认真阅读本注意事项及各题答题要求

1、本试卷共4页，包含选择题（第1题～第10题，共10题）、填空题（第11题～第16题，共6题）、解答题（第17题～第21题，共5题）三部分。本次考试时间为120分钟。考试结束后，请将本试卷和答题卡一并交回。

2、答题前，请您务必将自己的姓名、考试证号用书写黑色字迹的0.5毫米签字笔填写在试卷及答题卡上。

3、请认真核对监考员所粘贴的条形码上的姓名、考试证号是否与您本人的相符。

4、作答非选择题必须用书写黑色字迹的0.5毫米签字笔写在答题卡上的指定位置，在其它位置作答一律无效。作答选择题必须用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，请用橡皮擦干净后，再选涂其它答案。

5、如有作图需要，可用2B铅笔作答，并请加黑加粗，描写清楚。
参考公式：
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的方差：
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，其中
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为这组数据的平均数。
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一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的四个选项中，恰有一项是符合题目要求的。

1．已知
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为奇函数，则
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2．圆
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的切线方程中有一个是（C）
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3．某人5次上班途中所花时间（单位：分钟）分别为
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、
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、10、11、9。已知这组数据的平均数为10，方差为2，则
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4．为了得到函数
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的图象，只需把函数
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的图象上的所有点（C）

A．向左平移
[image: image19.wmf]6

p

个单位长度，再把所得各点的横坐标缩短到原来的
[image: image20.wmf]3

1

倍（纵坐标不变）

B．向右平移
[image: image21.wmf]6

p

个单位长度，再把所得各点的横坐标缩短到原来的
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1

倍（纵坐标不变）

C．向左平移
[image: image23.wmf]6

p

个单位长度，再把所得各点的横坐标伸长到原来的3倍（纵坐标不变）


D．向右平移
[image: image24.wmf]6

p

个单位长度，再把所得各点的横坐标伸长到原来的3倍（纵坐标不变）
5．
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的展开式中含
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的正整数指数幂的项数是（B）
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6．已知两点M（-2，0）、N（2，0），点P为坐标平面内的动点，满足
[image: image27.wmf]MP

MN

×

+
[image: image28.wmf]0

=

×

NP

MN

则动点
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的轨迹方程为（B）

A．
[image: image30.wmf]x

y

8

2

=


B．
[image: image31.wmf]x

y

8

2

-

=

      C．
[image: image32.wmf]x

y

4

2

=


D．
[image: image33.wmf]x

y

4

2

-

=


7．若A、B、C为三个集合，
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8．设
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、
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、
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是互不相等的正数，则下列不等式中不恒成立的是（C）
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9．两个相同的正四棱锥组成如图1所示的几何体，

[image: image297.emf][image: image298.emf]可放入棱长为1的正方体内，使正四棱锥的底面

ABCD与正方体的某一个面平行，且各顶点均在正

方体的面上，则这样的几何体体积的可能值有（D）
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A．1个
B．2个

C．3个           D．无穷多个
10．右图中有一个信号源和5个接收器，接收器与

信号源在同一个串联线路中时，就能接收到信号，

否则就不能收到信号。若将图中左端的六个接线点

随机地平均分成三组，再把所得六组中每组的两个

接线点用导线连接，则这五个接收器能同时接收到

信号的概率是（D）
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二、填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分。不需写出解答过程，请把答案直接填写在答题卡相应位置上。
11．在△ABC中，已知BC=12，A=60o，B=45o，则AC=  
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4

  。               .
12．设变量
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满足约束条件
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，则
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13．今有2个红球、3个黄球、4个白球，同色球不加以区分，将这9个球排成一列有1260种不同的方法（用数字作答）。
14．
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15．对正整数n，设曲线
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在x＝2处的切线与y轴交点的纵坐标为
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16．不等式
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三、解答题：本大题共5小题，共70分。请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
17．（本小题满分12分，第一小问满分5分，第二小问满分7分）

已知三点P（5，2）、
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F

（－6，0）、
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（6，0）。

（Ⅰ）求以
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为焦点且过点P的椭圆的标准方程；

（Ⅱ）设点P、
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关于直线y＝x的对称点分别为
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为焦点且过点
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的双曲线的标准方程。

[考点分析：本题主要考查椭圆与双曲线的基本概念、标准方程、几何性质等基础知识和基本运算能力]

[解]（I）由题意，可设所求椭圆的标准方程为
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（II）点P（5，2）、
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（－6，0）、
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（6，0）关于直线y＝x的对称点分别为：
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设所求双曲线的标准方程为
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18．（本小题满分14分）

请您设计一个帐篷。它下部的形状是高为1m的正六

棱柱，上部的形状是侧棱长为3m的正六棱锥（如右

图所示）。试问当帐篷的顶点O到底面中心
[image: image101.wmf]1

o

的距离

为多少时，帐篷的体积最大？

[考点分析：本题主要考查利用导数研究函数的最值的基础知识，以及运用数学知识解决实际问题的能力]
[解]设OO1为
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故底面正六边形的面积为：
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帐篷的体积为：
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答：当OO1为
[image: image127.wmf]2



 EMBED Equation.3  [image: image128.wmf]m

时，帐篷的体积最大，最大体积为
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 EMBED Equation.3  [image: image130.wmf]3
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19．（本小题满分14分，第一小问满分4分，第二小问满分5分，第三小问满分5分）

在正三角形ABC中，E、F、P分别是AB、AC、BC边上的点，满足AE:EB＝CF:FA＝CP:PB＝1:2（如图1）。将△AEF沿EF折起到
[image: image131.wmf]EF
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1

D

的位置，使二面角A1－EF－B成直二面角，连结A1B、A1P（如图2）

（Ⅰ）求证：A1E⊥平面BEP；

（Ⅱ）求直线A1E与平面A1BP所成角的大小；

（Ⅲ）求二面角B－A1P－F的大小（用反三角函数表示）

[考点分析：本题主要考查线面垂直、直线和平面所成的角、二面角等基础知识，以及空间线面位置关系的证明、角和距离的计算等，考查空间想象能力、逻辑推理能力和运算能力]
[解]不妨设正三角形的边长为3，则

（I）在图1中，取BE的中点D，连结DF，

∵AE∶EB=CF∶FA=1∶2，∴AF=AD=2，而∠A=60o，∴△ADF为正三角形。

又AE=DE=1，∴EF⊥AD。

在图2中，A1E⊥EF，BE⊥EF，∴∠A1EB为二面角A1－EF－B的一个平面角，

由题设条件知此二面角为直二面角，∴A1E⊥BE。

又BE
[image: image132.wmf]I

EF=E，∴A1E⊥面BEF，即A1E⊥面BEP。

（II）在图2中，∵A1E不垂直于A1B，∴A1E是面A1BP的斜线，又A1E⊥面BEP，∴A1E⊥BP，∴BP垂直于A1E在面A1BP内的射影（三垂线定理的逆定理）

设A1E在面A1BP内的射影为A1Q，且A1Q交BP于Q，

则∠EA1Q就是A1E与面A1BP所成的角，且BP⊥A1Q。

在△EBP中，∵BE=BP=2，∠EBP=60o，∴△EBP为正三角形，∴BE=EP。

又A1E⊥面BEP，∴A1B=A1P，∴Q为BP的中点，且EQ=
[image: image133.wmf]3

，而A1E=1，
∴在Rt△A1EQ中，
[image: image134.wmf]3
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，即直线A1E与面A1BP所成角为60o。

（III）在图3中，过F作FM于M，连结QM、QF。

∵CF=CP=1，∠C=60o，∴△FCP为正三角形，故PF=1，

又PQ=
[image: image135.wmf]2

1

BP=1，∴PF=PQ……①

∵A1E⊥面BEP，EQ=EF=
[image: image136.wmf]3

，∴A1F=A1Q，

∴△A1FP
[image: image137.wmf]@

△A1QP，故∠A1PF=∠A1PQ……②

由①②及MP为公共边知△FMP
[image: image138.wmf]@

△QMP，故∠QMP=∠FMP=90o，且MF=MQ，

∴∠FMQ为二面角B－A1P－F的一个平面角。

在Rt△A1QP中，A1Q=A1F=2，PQ=1，∴A1P=
[image: image139.wmf]5

，

∵MQ⊥A1P，∴MQ=
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 EMBED Equation.3  [image: image141.wmf]=



 EMBED Equation.3  [image: image142.wmf]5
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在△FCQ中，FC=1，QC=2，∠C=60o，由余弦定理得QF=
[image: image144.wmf]3

，

在△FMQ中，
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∴二面角B－A1P－F的的大小为
[image: image146.wmf]8
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[注]此题还可以用向量法来解。（略）
20．（本小题满分16分，第一小问4分，第二小问满分6分，第三小问满分6分）

　　　设a为实数，记函数
[image: image147.wmf]x
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21．（本小题满分14分）
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[考点分析：本题主要考查等差数列、充要条件等基础知识，考查综合运用数学知识分析问题和解决问题的能力]
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